

# 全能小户型衣帽间的设计与收纳

本报记者 王 倩

拥有一个实用而貌美的大衣帽间，几乎是很多都市男女的梦想。但是居住环境本身已经拥挤不堪，更别提腾出多余的空间来打造一个衣帽间了，因此，在户型面积的限制之下，业主在设计衣帽间时要学会合理分布。

## 隐藏式设计

对于别墅或面积很大的公寓而言，专门开辟出一个独立区域作为衣帽间，能为生活增添更多的舒适性。在这里，面积不是问题，需要解决之处在于如何让宽敞的衣帽间兼顾私密性和温馨。但对于小户型来说，根本无法将足够的储物空间和舒适的更衣环境给衣帽间，那么业主就要本着节省空间的基本要求了。据业内人士表示，4平方米就足够设计出一个衣帽间来，不过前提就是这个衣帽间的设计形式，需要三面设柜，动线上呈现一个“U”字形，或者将衣帽间设计成“L”字形，总之一切空间功能都得到合理分配。

由于小型衣帽间的面积是很有限的，如果没有足够的照明设计来增强空间感，让光源分布均匀的话，衣帽间的使用体验也会大打折扣。因此，为小户型设计衣帽间时，可以将灯光隐藏在陈列架后，用自然表情的壁纸打底，原本硬冷的大空间立刻和缓下来。如果层高允许，天花板上垂吊枝形吊灯，可以很好地烘托气氛。

## 隔断设计

梳妆台的大镜子是放大小户型纵深感的机智方法之一。尝试



小户型的衣帽间可以设计成L字形。  
王倩 摄

把衣帽间安排在卧室与浴室之间，是另一种形式上的创新，尤其对于小户型来说，不失为巧妙安排的手笔。

卧室与浴室用一道透明玻璃幕墙分隔，节省空间的同时增加了视觉的纵深感。如果觉得空间过于通透，玻璃前用珠帘遮挡，是磨砂玻璃无法给予的浪漫体验。沐

浴更衣，洗漱完毕，即可迅速进入梳妆程序，是现代女性追求快捷生活的体现。将常用衣物放置在浴室，可以减轻卧室承载的储物压力。当然，这种设计手法最需要注意的两点，一是浴室必须干湿分离，设置单独的淋浴区；二是选择防水性良好的优质材质。

## 家装服务台

### 室内墙漆颜色应该如何搭配

问题提出：李女士

问题陈述：我喜欢充满阳光感的环境，我想将新房每个房间刷不同颜色的墙漆，请问我该如何进行搭配呢？

行动记者：王倩

行动结果：业内人士表示，客厅是家居装饰的重点，宜典雅、大方，色调可以选择白色调、蓝色调、暖灰调（亮度要高）等，主要是强调其协调性。卧室的色彩设计应以温馨、宁静、浪漫为基调，应该尽量避免大面积的对比色，多用调和的颜色，显得淡雅、安宁，可选用乳白调、淡黄调、浅紫调、浅粉调等温馨的色彩为主调。餐厅可以设计色彩明快的用餐空间，这样会增进食欲，可以用橙色、黄色等。

### 如何鉴别真假硅藻泥

问题提出：张女士

问题陈述：我想将老房子重新装修一下，听朋友说硅藻泥环保，我想选用硅藻泥做墙面，请问如何鉴别硅藻泥的真与假呢？

行动记者：王倩

行动结果：业内人士表示，辨别真假硅藻泥关键看“是否可以还原成泥”，硅藻泥墙面喷上大量的水可以还原成泥，铲除后加清水搅拌仍可以重复使用。此外，硅藻泥色泽纯正、肌理柔和、质感强，手感细腻如松木的感觉，由于突出的吸附特点，吸水性强，在同一位置可喷水30次以上。用喷壶喷水后，轻轻擦拭，没变化的是加了不环保的化工树脂胶。业主在挑选硅藻泥时，可以看看商家是否可以提供具有法律效力的权威报告。

### 防水施工中有哪些关键步骤

问题提出：吴先生

问题陈述：听说防水施工很简单，请问防水施工有关键步骤吗？

行动结果：业内人士表示，防水施工中最关键的步骤是基面处理和后期保护，基面处理不好，就好像是在建空中楼阁，无论设计得多么漂亮都是空谈。除了要进行基面处理外，防水施工还应该做好验收工作和后期保护工作，否则刷了也无法起到防水作用。



原木、藤编制品是“侘寂风”中常用的装饰元素。  
筱静 摄

花朵为主的植物。更多的是强调枝干的线条感，舒展而自由的形态最好，在阳光的照射下它们共同营造出空间的有机感。  
筱静

# 四步教你打造温暖“侘寂风”

我们在选择装修风格时，总听到“北欧风”“简约风”“田园风”……但是还有一种很少被提及到的风格——“侘寂风”。侘寂一词源于日语，原本“侘”在汉语里是夸耀或失意的意思，到了日语里更多的是外表粗糙、简单朴实的意思。与那些时尚欢脱的家居风格不同，它更倾向于一种安静、自然，去除浮躁感的空间氛围。今天就用这四步教你利用天然材质，过滤鲜明色调，整合出原生态的不羁，使那些本不惊艳的质朴，重新焕发出新的生命与张力，打造出温暖“侘寂风”。

整体色调统一。颜色对空间的影响力是最不能忽视的，尤其是在“侘寂风”中，选对了颜色就成功了一大半。大量的奶油白加少量的莫兰迪色、木质棕色调或者黑色就是它的调色板。没有过多的颜色使用，也不会有饱和度过高的颜色，保持整体柔和色调的统一，再搭配简约的产品设计制造出空间的原始氛围感。这样的色彩搭配，能带来“侘寂风”平静和温暖的感觉。

自由布局。这里的“自由”并不是乱七八糟地摆放，是指空间布局讲究不经意、随性、极简、适当留白。打破空间的“规矩”，营造适合自己的家居。“侘寂风”主张“不经意，随性”，所以在布局上，我们一般以满足基础的功能为主，将布局做到极简，适当给空间留白，营造至简至美的“侘寂风”美感。

“朴素”的质感。有质感的东西，即使历经岁月，也风采依旧。“侘寂风”的朴素需要用质感去填充。“侘寂风”的装修中，多用到原木、藤编制品、亚麻制品等天然元素，而各种手工的粗陶罐、陶瓷工艺品，随意放置在一旁，自然纯粹的质朴感就扑面而来了。那些自带雾面感、哑光的饰面材料，以及其他纹理感明显的产品，却是“侘寂风”原生态质感的重要来源。

枝干植物点缀。最后一步就是植物的点缀。通过加入一些自然清新的花草为空间增加活力，但是可不是什么植物都是适合的，推荐选择枝干类的植物或者干枝，而不是